



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

夏俊英

2025年2月11日

## 冀正視澳門交通意外上升現象

據治安警察局數據顯示，本澳2024年全年錄得超過15,000宗交通意外，較2023年增幅達百分之十四。此外，檢控人行橫道不讓先的交通違例個案同比增加逾三成，檢控行人違法過馬路則同比大增五成八。交通事故頻發，往往與道路使用者的交通安全意識薄弱、道路環境狀況複雜、交通違規成本低等因素有關。

為創造更安全的出行環境，本人提出以下建議：

- 一、 檢視和優化斑馬線的設置。本澳不少斑馬線設置於路口轉彎位，部分路段更有廣告牌等障礙物遮擋視線，極易釀成交通事故。建議當局重新檢視全澳斑馬線的設置位置，提升行車及行人過路安全；
- 二、 優化道路輔助設施。當局可參考鄰近地區，研判推行智慧斑馬線，以警示燈頻閃方式，提醒車輛減速禮讓行人；
- 三、 推進《道路交通法》的修訂。社會有意見認為，行人亂過馬路、駕駛者於駕駛時使用流動電話等違法行為的違法成本，未能達到驅使行人和駕駛者自覺遵守交通法規的要求，建議當局加快推進《道路交通法》的修訂工作，調升上述違法行為的處罰力度，並藉加強宣傳教育，提高道路使用者的交通安全意識。